Frage: Durch den Handel der Zuweisungen werden je nach Nachfrage und Angebot

die Preise festgesetzt, aber wenn die Nachfrage sehr hoch ist und das

Angebot knapp, werden die Preise ansteigen und damit werden die Firmen

mit den Zuweisunger sehr viel Geld verdienen. Ist dies nicht ein

negativer Effekt für die Wirtschaft, weil so entstehen Gewinne und

Verluste, die es ohne die Zuweisungen nicht gäbe.d.h. der Wettbewerb

wird beeinträchtigt.

-> In der Tat können die Preise auf dem Zertifikate-Markt stark steigen. Dass ein Unternehmen unter Umständen höhere Kosten hat, ist kein Problem. Schliesslich bürdet es der Allgemeinheit ja auch externe Kosten in Form der Emissionen auf. Kritisch wird es dann, wenn durch den Zertifikate-Handel keine umwelt-schonenden Innovationen hervorgebracht werden. Es ist die verantwortungsvolle Aufgabe der Regulierungsbehörde (meistens der Staat, bzw ein Ministerium) die Obergrenze für Emissionen so vorsichtig abzusenken, dass für Unternehmen eine realistische Möglichkeit für Innovationen besteht. Gleichzeitig sollte dieses Absenken der Obergrenze vermeiden, dass der Markt ausser Kontrolle gerät. In der Praxis hat sich gezeigt, dass das gut funktioniert. Unternehmen waren in der Regel in der Lage ihre Emissionen zu senken und das zu Kosten, die weit unter denen lagen, die sie ursprünglich angenommen hatten.
